



ఎర్రపల్లిలో మాజీ సీఎం కేసీఆర్ ను ఉమ్మడి జిల్లాకు చెందిన వలువురు నేతలు మార్గాధ్యక్షులుగా కలిశారు. వారిలో మాజీ మంత్రి నిరంజన్ రెడ్డి, కార్పొరేషన్ మాజీ చైర్మన్ ఇంతియాజ్ ఇసాక్, మాజీ చైర్మన్ రజనీసాయిచంద్, నాయకులు బైకాన్ గిని వాసయాద్, రంగినేని అభిలాషారావు ఉన్నారు.

కరెంట్ ఎప్పుడొస్తుందో తెలియడం లేదు..

తెలంగాణ రాష్ట్రం ఏర్పడిన తర్వాత బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలోనే రైతు రాజు అయ్యాడు. బీఆర్ఎస్ హయాంలో 24 గంటల కరెంట్ ఉచితంగా అందించగా కాంగ్రెస్ హయాంలో ఏడు గంటల కరెంట్ సక్రమంగా అందించింది. రాత్రి వేళల్లో ఉండడంతో రైతులు పొలం వద్ద పడిపోతూ గాసి పాముకాటుకు, కరెంట్ షాక్ కు గురై ఎంతో మంది ప్రాణాలొదిచారు. ప్రస్తుతం కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం మళ్లీ ఏర్పడడంతో పాత రోజులను మళ్లీ గుర్తు చేస్తున్నది. బీఆర్ఎస్ హయాంలో రెండు పంటలు పండించిన రైతులు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వంలో ఒక్క పంట కూడా పండించలేని పరిస్థితి ఏర్పడింది. ఇటీవల ఒక సర్వేసభ్య సమావేశంలో ట్రాన్స్ కో డీకా మాట్లాడుతూ రైతులు, ప్రజలకు కాంగ్రెస్ ప్రభుత్వం నాణ్యమైన కరెంట్ 24 గంటలు అందిస్తున్నదని సభలో వెలుతున్న సమయంలో కరెంట్ పోవడంతో అధికారులు అవకాశం వచ్చింది. ఈ ప్రభుత్వంలో కరెంట్ ఎప్పుడు వస్తుందో ఎప్పుడు పోతుందో ఇటు రైతులు, సామాన్య ప్రజలకు అర్థంకాని ప్రశ్నగా మిగిలిపోయింది.

- ప్రశాంత్ రెడ్డి, రైతు, ఎర్రపల్లి చౌరస్తా, జోగుళాంబ గద్వాల జిల్లా



- కురిసిన వర్షం.. హాలం పట్టిన రైతులను
- గద్వాల జిల్లాలో విత్తుతున్న విత్తనాలు
- నల్లరేగడిలో మెరపనున్న తెల్లబంగారం
- 1,70,114 ఎకరాలలో పంట సాగు అంచనా
- బిజీబిజీగా కర్షకులు

గంపెడాశలతో రైతులను వానకాలం సాగు పనులు మొదలుపెట్టారు. కురిసిన వర్షంతో హాలం పనుల్లో బజిబజిగా ఉన్నారు. కొందరు ఇప్పటికే విత్తనాలు విత్తించడం కోసం గంపెడాశలను కురిపించారు. తద్వారా కూరగాయలు కలుపు తీసే పనిలో నిమగ్నమయ్యారు.. మరొకవైపు విత్తనాల సాగును గానీ, సాగు పనుల్లో తలమునకలయ్యారు. ఈ సీజన్లో జోగుళాంబ గద్వాల జిల్లాలోని నల్లరేగడి భూమిలో తెల్లబంగారం మెరిసిపోతున్నది. 1,70,114 ఎకరాలలో పంట సాగు చేయనున్నట్లు వ్యవసాయ అధికారులు అంచనా.. తర్వాతి స్థానంలో 94,386 ఎకరాలలో వరి, 75,843 ఎకరాలలో మిరప, 26,249 ఎకరాలలో కందులు, 15,266 ఎకరాలలో మొక్కజొన్న, 28,290 ఎకరాలలో ఉర్లు పంటలు సాగు కానున్నాయి. ఇందుకు అవసరమైన 1,13,922 మెట్రిక్ టన్నుల ఎరువులను యంత్రాంగం అందుబాటులో ఉంచింది.

- గద్వాల, జూన్ 26

సొంతంగా విత్తనాలు కొన్నాం..

ముందస్తు వర్షాలు కరవడంతో విత్తనాలు విత్తించు న్నాం. ప్రస్తుతం మొలకలు వచ్చాయి. ఆరు ఎకరాల వద్దాన్ని పత్తి సాగు చేశాం. గత కేసీఆర్ సర్కారు మొక్కలు మెలిచే నాటికి రైతులకు సొంతంగా అందించగా.. సాగు ఖర్చులు పోనీ మొదటి విడుదల పెట్టుబడికి సరిపోతుండే.. ఈ వానకాలం ఈ ప్రభుత్వం ఎప్పుడు పెట్టుబడి సాయం అందిస్తుందో తెలవడం లేదు. ప్రస్తుతం పొలంలో కూలితో గడ్డి తీయిస్తున్నాం. ఈ ఏడాది పెట్టుబడి ఖర్చులా పెరిగింది.

- కృష్ణ రెడ్డి, కర్షకుల సంఘం, గద్వాల మండలం



తెలంగాణ రాజకీయం కరెంట్ కోసం టోరు వద్ద చిన్నాల్తో కలిసి నిల్వవున్న రైతు

అన్నదాతల అరిగోస

- కోతలతోనే కాలం వెల్లడిస్తున్న కాంగ్రెస్ సర్కారు
- కుట్రపూరిత పోకడలు మానుకోవాలని సూచిస్తున్న కర్షకులలోకం
- కేసీఆర్ హయాంలో వ్యవసాయానికి నిరంతర కరెంట్..
- క్షణం కట్ లేకుండా సరఫరా అయ్యేదని గుర్తు చేసుకుంటున్న రైతులు

‘తెలంగాణ రాష్ట్రం రాజకీయం వచ్చినా కరెంట్ అరిగోసపడ్డం. ఎప్పుడు ఉంటుందో, ఎప్పుడుపోతుందో తెలియక ఇబ్బందులు పడ్డాయి. పంటలకు నీళ్లు పారించేందుకు సకాలం లో కరెంట్ ఉండక వ్యవసాయం అగమ్యం. రాత్రిపూట పొలాల వద్ద జాగరణ చేయాల్సి వచ్చింది. సాగునీళ్లు అందక.. పంటలు పండక ఎంతో మంది రైతులు అప్పులపాలై ప్రాణాలు తీసుకోవాల్సి వచ్చింది. ఇలా దారుణమైన, దుర్భరమైన పరిస్థితులు ఎదురొస్తున్న రైతుల జీవితాల్లో కేసీఆర్ ప్రభుత్వం వెలుగులు నింపింది. స్వరాష్ట్రాన్ని సాధించడమే గాకుండా ముందుమాపుతో ప్రత్యేక చొరవతో 24 గంటల నాణ్యమైన విద్యుత్ సుసరఫరా చేసే వ్యవసాయానికి ఎలాంటి లోటు లేకుండా చేసింది. ఒకవైపు పెట్టుబడి సాయం, రైతుబీమా.. మరోవైపు పుష్కలంగా సాగునీరు, నిరంతర విద్యుత్ అందించి రైతును రాజు చేశారు. దీంతో దర్భాగా పంటలు సాగు చేసుకున్నాం’ అంటూ ఉమ్మడి జిల్లా అన్నదాతలు చెబుతున్నారు. ఒక వ్యవసాయమే కాదు.. అన్ని రంగాలనూ గాడిన పెట్టి ‘పవర్ ఫుల్ తెలంగాణ’ నిలబెట్టిన కేసీఆర్ ను.. కాంగ్రెస్ సర్కారు కావాలనే విద్యుత్ కొనుగోళ్ల విషయంలో బద్ధాం చేస్తున్నదని మండిపడుతున్నారు. ఇప్పటికైనా సీఎం రేపంతురెడ్డి కుట్రపూరిత పోకడలు మాని వ్యవసాయానికి నిరంతర విద్యుత్ అందించాలని అన్నదాతలు డిమాండ్ చేస్తున్నారు.

- మహబూబ్ నగర్, జూన్ 26 (నమస్తే తెలంగాణ ప్రతినిధి)

గంపెడాశలతో..

వానకాలం సాగులో రైతుల నిమగ్నం

వారం రోజులు జిల్లాలో వర్షాలు కురుస్తుండడంతో రైతులు ఆశల సాగుకు సిద్ధమయ్యారు. రైతుకు కాలం కలిసి వచ్చినా.. రాత్రున్నా వ్యవసాయంపై ఆశలు వదులుకోక ఈ ఏడాది నష్టం వాటిల్లినా వచ్చే ఏడాది నా కాలం కలిసి రాదా అనే భయంతో రైతుల ముందుకు సాగుతున్నాడు. గత వానకాలంలో సరైన వర్షాలు కురియకపోవడంతో రైతులు సాగు చేసిన పంటలకు నీరు అందక ఎండి పోయి తీవ్రంగా నష్టపోయారు. ఎండి పోయిన పంటలను పశువుల మేతకు వ



విత్తనాలు విత్తడం కోసం పొలంలో ఎరువులు చల్లుతున్న కూరగాయల

టన్నుల ఎరువులు అవసరమవుతాయని అంచనా వేశారు. ప్రస్తుతం రైతులకు అవసరమైన ఎరువులు అందుబాటులో వ్యవసాయ శాఖ అధికారులు ఉంచారు. జిల్లాకు వరి విత్తనాలు 23,597 క్వింటాళ్లు అవసరం కాగా.. ప్రస్తుతం 2,582 క్వింటాళ్లు అందుబాటులో ఉన్నాయి. దీంతో పాటు మొక్కజొన్న 1,221 క్వింటాళ్లు అవసరం కాగా

దిలి వెశారు. ఈ వానకాలమైనా కాలం కలిసి రాకపోతే అనే గంపెడాశతో సాగుకు సన్నద్ధమయ్యారు. కాలం కలిసి వస్తే అప్పులు పోను కడవు నిండా అన్నం దొరుకుతుందనే ఆశతో సాగు చేస్తున్నారు. వర్షాలు బాగా కురుస్తాయని వాతావరణ శాఖ అధికారులు చెప్పడంతో రైతులు ప్రస్తుతం కురుస్తున్న వర్షాలకు మురిసి పంటలు సాగు చేశారు.

మున్నంగి పాలం పనులు..
గత నెల చివరిలో వర్షం కురియగా మిరప, పత్తి, టమాట, మొక్కజొన్న, కందులు, వేరుశనగ అధికార పంటలు సాగు చేశారు. ప్రస్తుతం అవి మొలకెత్తడంతో రైతులు మొక్కల మద్దతి ఉన్న గడ్డిని తొలగించేందుకు గడ్డితో గంపెడాశలను కురిపించారు. మరొకవైపు మొక్కల మద్దతి ఉన్న కలుపు

మొక్కలను కూలితో తీయిస్తున్నారు. వర్షాలు పొలం పడుతూ ఉండడంతో ఎరువులు చల్లి విత్తనాలు విత్తడానికి పొలాలను సిద్ధం చేస్తున్నారు. వర్షాలు కురుస్తుండడంతో అటు రైతులు పొలం పనుల్లో ఇటు కూరగాయల పనుల్లో బిజీబిజీగా మారిపోయారు. జూరాల, నెట్టంపాడే, ఆర్టిఎస్ అయితే అవసరం మేరకు ఎరువులు, విత్తన ద్వారా కాలకుల నీరు పడితే రైతులు నారుమడులు పోసుకోవడానికి తమ పొలాలను సిద్ధం చేసి ఉంచుతున్నారు. ఈ వర్షాలు ఇలాగే కురిస్తే ఈ ఏడాది రైతులకు కలిసి వచ్చే అవకాశం ఉన్నది.

ఎరువులు, విత్తనాల కొరత లేకుండా చర్యలు..
జిల్లాలో అధికారులు ఎరువుల విత్తనాల కొరత లేకుండా చూస్తున్నారు. ఈ వానకాలం సీజనుకు సంబంధించి రైతులకు 1,13,922 మెట్రిక్

170 క్వింటాళ్లు, కందులు 1,050 క్వింటాళ్లు అవసరం కాగా 255 క్వింటాళ్లు, కాటన్ 1,07,949 ప్యాకెట్లు, బిల్లీ 114 ప్యాకెట్లు గాను 82 ప్యాకెట్లు అందుబాటులో ఉన్నాయి. అయితే అవసరం మేరకు ఎరువులు, విత్తన ద్వారా కాలకుల నీరు పడితే రైతులు నారుమడులు పోసుకోవడానికి తమ పొలాలను సిద్ధం చేసి ఉంచుతున్నారు. ఈ వర్షాలు ఇలాగే కురిస్తే ఈ ఏడాది రైతులకు కలిసి వచ్చే అవకాశం ఉన్నది.



గద్వాల మండలం పరమాల సమీపంలోని వ్యవసాయ పనులు చేస్తున్న రైతులు, కూరగాయల

పాల బిల్లులు చెల్లించాలి

- ఉప్పునుంచలలో పాడి రైతుల ఆందోళన
- రోడ్డుపై పాలుపోసి నిరసన



రోడ్డుపై పాలు పారబోసి నిరసన వ్యక్తం చేస్తున్న పాడి రైతులు

ఉప్పునుంచల, జూన్ 26 : ప్రభుత్వం పాల బిల్లులు చెల్లించే చెల్లింపాలను కోరుతూ మండల అధికారులను పోషా మ్యూచువల్ బుధవారం విజయ పాడి రైతులు ఆందోళన నిర్వహించారు. ఆదివధిగా రోడ్డుపై పాలు పోసి నిరసన వ్యక్తం చేశారు. ఈ సందర్భంగా అసలవేటి పాలశీతలీకరణ కేంద్రం చైర్మన్ గో పాలేరెడ్డి మాట్లాడుతూ ప్రభుత్వం రెండు నెలలుగా పాల బిల్లులు చెల్లించకపోవడంతో తీవ్ర ఇబ్బందులు పడుతున్నామన్నారు. కనీసం అవసరాలు తీర్చుకోలేని స్థితిలో పాడి రైతులు ఉన్నారని, కేవలం విజయ పాల డెయిరీని మాత్రమే నమ్ముకొని ప్రైవేట్ డెయిరీ

ప్రలోభాలకు లొంగకుండా విజయ డెయిరీని ప్రోత్సహిస్తున్న పాడి రైతులకు ప్రభుత్వం సకాలంలో బిల్లులు చెల్లించే ఆడుకోవాలని కోరారు. బీఆర్ఎస్ ప్రభుత్వంలో సకాలంలో బిల్లులు వచ్చేవని, ఇప్పుడు ఎందుకు రావడం లేదో అర్థం కావడం లేదన్నారు. అసంతర నడిపల్లి రమేష్ గౌడ్ మాట్లాడుతూ పాడి పరిశ్రమ నిర్వహిస్తూ వచ్చిన డబ్బులతో తన పిల్లలను చదివించుకుంటున్నానని, సకాలంలో డబ్బులు రాకపోవడంతో పిల్లల పాడి పరిశ్రమలో పాడి పనిలో ఉంటున్నానని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు. ఒక్కోగ్రామీణి రూ.లక్ష రెండు లక్షలు బిల్లులు రావాల్సి ఉండవచ్చు. పాల బిల్లు రాకపోవడంతో ప్రైవేట్ వ్యక్తులతో అప్పు తీసుకుంటున్నామని తెలిపారు. మరో రైతు సంతోష్ రెడ్డి మాట్లాడుతూ రూ.2లక్షలు రావాల్సి ఉందని, బిల్లులు కోసం ఎదురుచూస్తున్నానని రాపోయారు. ఉప్పునుంచలలో దాదాపు రూ.60 లక్షల సుంబి 70 లక్షల బిల్లులు పెండింగ్లో ఉన్నాయని, వాటిని చెల్లించే చెల్లింపాలని కోరారు. కార్వల్లపల్లిలో పాడి రైతులు బీమ్మర్ జంగిరెడ్డి, సంతోష్ రెడ్డి, లింగమయ్య, పద్మావతి, శివశంకర్, రాములు, శేఖర్, రామకృష్ణ, ప్రభాకర్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.

‘మత్తు వదలరా?’ పై విచారణ

- ‘నమస్తే తెలంగాణ’ కథనంపై అధికారులు సీరియస్
- కొల్లూరులో విచారణ చేపట్టిన ఏఎంవో శ్రీనివాస్
- రెండు రోజుల్లో చర్యలు తీసుకునే అవకాశం



కొల్లూరు పాతకాలలో విచారణ చేపడుతున్న ఏఎంవో శ్రీనివాస్



కోతలు ఉండొద్దంటే కేసీఆర్ సారే రావాలి..

కాంగ్రెస్ పాలనలో రాష్ట్రం పడేండ్లు వెనక్కి పోయినట్లుంది. అధికారంలోకి వచ్చిన ఆర్థిక కరెంట్ కష్టాలు ఘనం. ఉమ్మడి రాష్ట్రంలో ఉన్న కరెంట్ కష్టాలను కాంగ్రెస్ మల్లా తీసుకోవచ్చింది. తెలంగాణ రాజకీయం ఎప్పుడూ చేయవలసినా కానీ కష్టంగా ఉండేది. రాత్రిపూట మాత్రమే బోర్ల కరెంట్ ఇచ్చేటట్లు. అదికూడా పోయి పోయి వచ్చేది. రైతులందరూ సిస్ట్ కాడనే పండుకునేటట్లు. కరెంట్ పోయి వచ్చినప్పుడల్లా మోటార్లు ఆన్ చేసుకునేవాళ్లు. నిద్రమబ్బుల మోటార్ ఆన్ చేయనికొక్క పోయి పోకొక్క పోయి పోయి రైతులు నిద్రపోయారు. రాత్రిపూట సిస్ట్ కాడనే పండుకొని ఎంతోమంది పాముకాటుకు, విషపురుగులకు బలయ్యారు. అప్పట్లో కష్టాలతోటి ఎప్పుసాన్ని వదిలి కానామంది ఉప్పరి పనిని పోయింది. ఇండ్లకు తాకాలు వేసి సేస్తూ బీళ్లు పెట్టి ఊరుగాని ఊరికి కూలిపని కోసం పోయి ఇండ్లకు నింపుకోనేటట్లు. తెలంగాణ వచ్చినంత కేసీఆర్ సారు సీఎం అయ్యి కరెంట్ కష్టాలు లేకుండా చేసింది. ఇండ్లకు, ఎవుసానికి 24 గంటలు ఉచిత కరెంట్ ఇచ్చింది. పగటిపూటనే మోటార్లు పెట్టుకొని మడులు పారించుకునేటట్లు. రైతులందరూ పెట్టుబడి సాయం అందజేసి ఎరువులు, విత్తనాలు సకాలంలో ఇచ్చి రైతులను ఆదుకున్నారు. ఈ డెబ్బుకు ఊరు ఇడిసి వలస పోయినట్లుంది. పడేండ్ల పాటు ఎప్పు సాగు పండుగలేక చేసుకున్నాం. రైతులకు అన్నిరకాలుగా మంచిచేసింది మాత్రం కేసీఆర్ సారే. ఇప్పుడొచ్చిన కాంగ్రెస్ సర్కారు కరెంట్ కోతలను మళ్లీ తీసుకోవచ్చింది. రైతుల పరిస్థితి శానా తూరింది. రాసురాసు ఇంకేమైతే అని భయపెట్టడం. కేసీఆర్ సారు ఉండిపోతే ఇట్లా కాకుండా కట్టొగ్గి లేకుండా కరెంట్ ఇవ్వాలంటే కేసీఆర్ సారే రావాలి.

- తిరుపతియ్య, రైతు, ఆరేపల్లి, ఆళ్లకూరు మండలం, వనపర్తి జిల్లా

పడేండ్లు కరెంట్ కోతలు చూడలేదు..

కోట్లాడి తెచ్చుకున్న తెలంగాణ రాష్ట్రంలో రాష్ట్ర సాధకుడు కేసీఆర్ సీఎం అయ్యినంత వ్యవసాయానికి పెద్దపీట వేసింది. అందులో భాగంగానే 24 గంటల ఉచిత కరెంట్ ఇస్తానని మాట ఇచ్చి పడేండ్ల అయిన పాలనలో కరెంట్ కోతలు చూడలేదు. వ్యవసాయం చేసే ప్రతి రైతు కేసీఆర్ సారే పాలనలో వ్యవసాయాన్ని పండుగలా చేసుకున్నాడు. కాంగ్రెస్ పాలన సురువైన తర్వాత ప్రతి రోజూ కరెంట్ కోతలే చూస్తున్నాం. ఎప్పుడు కరెంట్ వస్తుందో ఎప్పుడు పోతుందో తెలుస్తలేదు. కరెంట్ కోతలు ఉండడంతో పంటలు పండుకాయని నష్టపోయారు.

- రామచంద్రయ్య, రైతు, బోల్లపూలపల్లి, వనపర్తి జిల్లా



కరెంట్ కోసం కేసీఆర్ కే ఓటిస్తున్నా..

ఎండాకాలం కూడా కరెంట్ కోసం ఇంక తిప్పలు పడలే. నాకున్న నాలుగేకారాల్లో నాలుగునెండు నారుపోసుకున్నాం. ఇప్పుడు కరెంట్ సక్కువ లేక నారు ఎండిపోయి టప్పు ఉంది. ఇంతగానం కరెంట్ తీస్తే.. కరిగిబ చేయాలన్నా.. నాట్లు వేసుకోవాలన్నా తిప్పలేకంది. టీటీల ముందర కూసుంటే పెద్ద, పెద్ద వానలు పడినయని చెప్పన్నారు. అవబ్యా నీళ్లు ఇబ్బంది ఉంది అన్నట్లు లేదు. డ్యాంలక్ల నీళ్లు ముప్పుదాయి. కరెంట్ లేమీ ఒకటే తీస్తున్నా. ఇన్ని దినాలు ఇట్లా లేకుండా అబ్బా. నేను కొన్నెండ్ల నుంచి అడివి పని చేస్తున్నా కానీ.. ఈసారి కరెంట్ కోసం మంది చాన తిప్పలు పడుతున్నా. ఇప్పటింతల ఎలక్షన్ గిల్లా వస్తే కరెంట్ కోసం కేసీఆర్ కే ఓటిస్తున్నా.

- బాబు రాజు, రైతు, జీసీ కాలనీ, అమరచింత, వనపర్తి జిల్లా



బిల్లులు విడుదల చేయాలి